

Nemzetközi Roma Nap

Strasbourg, 2010.04.06 – Az Európa Tanács Parlamenti Közgyűlésének a romák európai helyzetével foglalkozó rapportőre, Berényi József (Szlovákia, EPP/CD) a Nemzetközi Roma Nap kapcsán az egyre növekvő cigányellenességre hívta fel a figyelmet, és sürgette, hogy a lehető leggyorsabban vizsgálják ki, miért bukott el a romák megsegítését célzó majdnem minden erőfeszítés az utóbbi húsz év során.

– Meg vagyok döbbenve azon, hogy sokszor mennyire siralmas, hogy ne mondjam, botrányos a romák helyzete az oktatás, a foglalkoztatás, az egészségügyi ellátás, a lakhatás és a szociális beilleszkedés területén – mondja Berényi József abban a jelentésben, amelyet hamarosan megvitát a Parlamenti Közgyűlés. – Szégyenletesen szegényes végeredmény, ha figyelembe vesszük, mennyi papírt írtunk tele, és mennyi pénzt fordítottunk a romák helyzetének javítására minden szinten.

– Dacára mindezen erőfeszítéseknek, a romáknak változatlanul mélyen gyökerező előítéletekkel kell szembesülniük Európa számos országában, ahol bűnbaknak kiáltják ki őket olyan szélsőséges csoportok, amelyek kihasználják a pénzügyi válság teremtette gazdasági bizonytalanságot és a kriminalizálódástól való félelmet – hangsúlyozza a rapportőr.

– Több lehetőséget kell teremteni a romák számára az iskolához, az egyetemhez, a lakáshoz való hozzájutáshoz. Ez lenne az első lényeges intézkedés ahhoz, hogy kiléphessünk a diszkrimináció ördögi köréből, amelybe most a legtöbben be vannak zárva – mondja Berényi – A visszaélések megakadályozása érdekében a kormányoknak el kellene kezdeniük az etnikai alapú statisztikai adatokat is gyűjteni, és ez megkönnyítené a romák megsegítését célzó nemzeti stratégiák hatékonyságának kiértékelését. A kormányoknak olyan intézkedéseket is kellene hozniuk, amelyek lehetővé tennék, hogy a romák aktívabban vegyenek részt a közéletben és a politikai életben, például a Parlamenti Közgyűlés munkájában is.

[Berényi József jelentése angol nyelven](#)

[Berényi József jelentése francia nyelven](#)